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Speech Griffier van Provinciale Staten Flevoland, Amanda Kost, bij de ‘Informatiebijeenkomst Provinciale Statenverkiezingen op 20 maart 2019’ in de Rietkerkzaal voor bestuurders van politieke partijen  op 7 mei 2018

Lekenbestuur
De Nederlandse democratie biedt actief en passief kiesrecht aan iedereen die de Nederlandse nationaliteit bezit en ten minste 18 jaar is. Wij kennen een lekenbestuur: De voorwaarden voor het actief kiesrecht (recht om te stemmen) en het passief kiesrecht (recht om gekozen te worden)  zijn in Nederland gelijk.

Heeft u wel eens meegedaan aan de voetbal toto op uw werkplek? 
Ja? Naar analogie aan ons kiesrecht heeft u evenveel recht om mee te doen aan de voetbaltoto als op een basisplaats in onze nationale selectie 

Uw rollen
U heeft een zware taak: het samenstellen van een lijst met mensen die straks, met enig geluk, een fractie vormen. Zij hebben de eer zich gedurende 4 jaar volksvertegenwoordiger te noemen. En dat is meteen één van de 3 rollen : volksvertegenwoordigen.  U kent de drieluik: volksvertegenwoordigen, kaderstellen, controleren. Maar wat betekent het? En wat betekent het voor de selectie en de training waar u voor staat?

Volksvertegenwoordigen
Een volksvertegenwoordiger vertegenwoordigt de belangen van de achterban en de Flevolandse inwoners. Dit vraagt om herkenbaar zijn, aanspreekbaar zijn op keuzes en het partijprogramma.
Waar selecteert u dan op? 
Denk aan: communicatief, kritisch  en nieuwsgierig zijn,  openheid en inlevingsvermogen, de vaardigheid tot onderhandelen.

Kaderstellen
Kaderstellen vereist een eigen visie op de Flevolandse samenleving. Hoe dient Flevoland er op langere termijn uit te zien? 
Visie als basis voor agendavorming: zelf onderwerpen op de agenda plaatsten, initiatiefvoorstellen doen, bestuursopdrachten formuleren, aan het bestuur alternatieve scenario’s vragen met aandacht voor de door jou geformuleerde uitgangspunten.
U zoekt dus mensen die aantoonbaar maatschappelijk betrokken zijn, initiatiefrijk, met het vermogen ontwikkelingen en de omgeving te analyseren, mensen die creatief zijn.

Om tot visie te komen dien je de omgeving te bevragen, buiten naar binnen te halen, belangen van je eigen achterban versus het algemeen Flevolands belang te wegen, keuzes te maken.
U wilt dus kandidaten die netwerkvaardig zijn, omgevingsbewust en onafhankelijk.

Controleren
Het bestuur controleren vraagt niet alleen om lef, maar ook het vermogen om  -onafhankelijk van het dagelijks bestuur- standpunten in te nemen en te verwoorden. Dit kan gaan over in uitvoering genomen beleid of juist het ontbreken van uitvoering. Als referentiepunten gelden het partijprogramma, de eerdere gestelde kaders, de van buiten naar binnen gebrachte signalen. Geen eenvoudige taak, die vraagt om autonoom kunnen denken en handelen.

En we zijn nog maar op de helft, want van het statenlid vragen we ook kennis van de werking van het provinciaal bestuur en  integer handelen .
Verder vraagt het debat met elkaar en het college om gespreks- en debatteervaardigheden en bovenal het plezier scheppen in discussie, lef hebben een standpunt te verdedigen en waar nodig te wijzigen.

Tenslotte vind ik het als griffier prettig als een statenlid de emoties in de arena weet te laten, en daarbuiten weer investeert in de onderlinge relaties. Oftewel kunnen relativeren, gevoel voor politieke verhoudingen  en aanspreekbaar zijn op het eigen functioneren

‘Last but not least’: beschikbaarheid: voldoende tijd kunnen investeren in het lidmaatschap van Provinciale Staten en bereid zich voortdurend te ontwikkelen. Het is nogal een lijstje. En u … u moet mensen selecteren die dit allemaal in zich hebben. Dan wel ontluikend talent hiervoor hebben.

Ruimte voor de politiek
Toch zal geen kandidaat statenlid u zeggen dat hij of zij ervan droomt om  zich uit te leven in één van deze 3 rollen. Nee, het statenlid  dat net de eed of de belofte heeft afgelegd vertelt u dat zij het verschil willen maken, de burger het gevoel willen geven dat ie er toe doet, Flevoland mooier willen maken…. 
Ik voeg dan ook graag als competentie toe: het vermogen om te dromen.
En soms tegen beter weten in vast te houden aan een droom.

Onze opgave als griffie ligt hier tegenaan: wij maken graag ruimte voor de politiek en ja, daarmee ook voor dromen. 
Wie u ook kiest, de griffie zal straks de nieuwe Provinciale Staten, uw kandidaten, bijstaan. Kiest u verstandig, dan hebben wij daar ook plezier van!
